
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 

(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

 

Solicita-se ao Ministro do 

Desenvolvimento e Assistência Social, 

Família e Combate à Fome, Wellington 

Dias, informações sobre o bloqueio dos 

recursos do Auxílio Gás. 

Senhor Presidente,  

 

Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts. 115 

e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que sejam 

solicitadas informações ao Ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, 

Família e Combate à Fome, Wellington Dias. 

Para tanto, solicito o devido esclarecimento acercas das informações 

abaixo com o intuito de agregar insumos que permitam uma melhor 

compreensão do cenário: 

1 - Considerando o recente bloqueio dos recursos destinados ao Auxílio 

Gás, programa essencial para milhões de famílias de baixa renda, e levando 

em conta o planejamento de destinar um montante recorde de R$ 647 milhões 

para a publicidade oficial em 2024 (em contraste com os R$ 359 milhões de 

2023), como o governo justifica essa significativa elevação nos gastos com 
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comunicação no ano de eleições municipais, enquanto programas sociais 

fundamentais para a população carente sofrem restrições orçamentárias?  

2 - Quais foram os critérios técnicos e socioeconômicos considerados 

para determinar o bloqueio de R$ 262 milhões destinados ao Auxílio Gás?  

3 - Existe algum estudo ou avaliação que mensure o impacto deste 

bloqueio no cotidiano das famílias de baixa renda que dependem do Auxílio 

Gás para suas necessidades básicas?; 

4 -  Por que foi decidido preservar os recursos provenientes de emendas 

parlamentares, enquanto os fundos do Auxílio Gás foram bloqueados? 

5 -  Existem outras áreas ou programas dentro do Ministério que também 

sofreram cortes ou bloqueios similares no mesmo período?  

6 -  Quais medidas estão sendo planejadas pelo Ministério para assegurar 

que as famílias não fiquem desassistidas caso o orçamento não seja liberado 

até o final do ano? 

7 - Há planos ou discussões em curso para a realocação de verbas de 

outras áreas orçamentárias para garantir a continuidade do Auxílio Gás? 

8 -  Quais são os prazos previstos para a revisão e eventual liberação dos 

recursos bloqueados? 

9 -  Considerando o cenário atual, como o Ministério projeta o futuro do 

Auxílio Gás no próximo ano? 

10 - Houve consultas ou diálogos com entidades da sociedade civil, 

associações ou representantes das famílias beneficiárias antes da decisão de 

bloqueio? 
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11 -  Pode o Ministério garantir que, caso ocorra a liberação dos recursos 

travados, eles serão integralmente destinados ao Auxílio Gás, sem 

redirecionamentos para outras ações ou programas? 

Por fim, incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do 

Requerimento nº 342/2023, de autoria do Deputado Evair de Melo, aprovado 

pelo plenário desta Comissão, em reunião extraordinária do dia 4/10/2023. 

 

Sala da Comissão, 4 de outubro de 2023. 

 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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